🏂 大盘分析

妖股横行开启大牛市格局

近期市场和前几周情况不同的地方是, 蓝筹股的表现开始慢慢减弱, 而一些基本面 平平的小市值公司股价开始飙升,被市场称 为妖股,而且不是一个两个,这样的妖股近期 涌现了一批,称为妖股横行时代都不算过。

当然笔者并不推荐大家去追逐这样的妖 股, 而是要关注这种妖股横行现象背后的原 因和投资机会。最近大家可能都关注到了,地 产资金、保险资金都大举流入了股市,而且不 是所谓的价值投资和长期投资、也和游资一 样捞一把就走,典型的就是梅雁吉祥了。周二 放量涨停,晚上保险撤资公告一出,连跌三 天,留下一地鸡毛,多少韭菜又在自相残杀。 你也不能指责讲来玩的险资, 人家没有触及 监管底线, 也是来逐利的, 不是来捐钱做慈 善,只是给大家上了一课,原来险资也可以这

更直接、更现实吗? 所以现在的市场是一个躁 动的市场,各路资金大显神通,赚的都是快 钱,所以妖股横行就不奇怪了,只是那些推动 股价飙升的资金命运各不相同罢了,有的短 平快顺利地获利出局,有的搞僵了只能反复 拉升,希望有更多的接盘侠,这就是一场你死 我活的残酷格斗。

各路资金大举人市,如地产资金、险资、 OFIL 养老金等等, 这些资金大举人市的背后 说明了股市已经有了系统性的投资机会,只 是看各路资金的炒作水平了。前几周基建、钢 铁、煤炭、白酒等蓝筹板块一拉吸引了市场的 眼球,接下来热占就转到了妖股横行时代,小 市值股、次新股、题材股纷纷登场,以小以新为 美、以题材为美的投机气氛一下充斥了市场,

但是面对这样快节奏的投资风格切换,普通投 资者可能难以反应过来,看着自己手中的品种 天天绿,简直就是冰火两重天的感觉。笔者通 过各个股票投资群来观察人气,应该说现在 的人气还是比较清淡,阳光普照的时代还没 到来。

那么普通投资者怎么办呢? 笔者觉得还 一个投资原则,就是坚持赚自己能赚的钱。 小市值、高成长、未来业绩看得清看得明白的 新兴产业公司总是稀缺资源。前一个阶段有 些机构大幅减仓了TMT行业的公司,正好是 投资者长线买入的机会。如果牛市的周期长 一点,基本面好的小盘高成长公司股价的上 升空间更大, 现在短期的守望是为了将来更 大的收获。盲目跟风炒作这个题材那个概念, 水平高的还能赚点小钱, 水平差一点的就在

生市里买套了。特别是现在炒作的那些妖股, 一旦套牢可能在未来很长的周期里是只赚指 数还亏钱。举两个例子,一个是曾经的石墨烯 概念龙头股东旭光电,看看它现在的走势和 大盘上涨有关系吗?还有一个就是近期妖股 代表煌上煌,后面也会步入漫漫调整期,和东 旭光电这样的曾经的大妖股如出一辙。所以 投资者在看到别人赚快钱和暴利的时候,也 要保持一份冷静,赚自己应该赚的钱,千万别 成为接盘侠。

近期随着年末商业消费的高潮来临,笔 者比较看好那些相关的高科技板块, 如移动 支付、脸谱识别、VR 技术等,一把火可能就点 燃这些板块的激情了,而且有着"双11"、圣 诞、情人节等密集消费的背景,应该可以值得 国元证券 王骁敏

🌃) 市场观察

本周 A 股大盘运行态势 还不错,不过仍较为曲折。综观 全周 A 股市场,周一沪综指探 低回升成功站在年线之上显示 多方占据主动; 周二略占上风 的多头主动发力佯攻了一次; 之后周三再度出现急速回抽 3100点的走势;周四大盘在部 分权重股带动下重拾升势,周 五则保持震荡格局。大盘多次 往返表明:一方面上行压力也 不小,新高的出现并不是一帆 风顺的,需要经历长期的震荡 整理和反复才有可能出现;另 一方面刚过去的 10 个月. 大盘 呈现难得持续震荡缓步走高的 态势,可以说是一涨三回头,这 种格局在延续, 短期沪综指通 讨反复震荡夯实基础, 已经为 下一步攻击压力区 3140 点积

距离年末行情还有两个月不到, 利空 利多因素交织, 简要分析对于大盘形成制 约的因素主要有: 一是年末资金相对会趋 于紧张,加之场外资金并未大规模人场迹 象,全依托存量资金运作,多方回旋余地不 是很大,对此投资者需要谨慎操作;二是11 月份、12月份是全年理论上解禁高峰期,目 前沪综指相对 6 月份的解禁高峰高出 300 多点,市场资金流出压力大,尤其是相关个 股压力会大一些,也是做好应对;三是汇率 问题在年底会再度受到关注, 隐藏在汇率 问题背后的是大家对于国内经济的预期、 英国硬脱欧问题、意大利公投和美联储加 息等等不确定性因素的反应, 尤其是恰逢 美国大冼拉锯战, 导致全球资本市场也变 得扑朔迷离,间接对 A 股大盘产生困扰。

当然,支持大盘稳定的因素也不少,从 经济面上来看,10月份全国制造业 PMI为 51.2%, 大幅好干预期, 在历年同期中也处 较高水平,指向制造业景气继续改善。经济 环境的改善,投资者投资意愿将逐步增强, 多方下一步的动力将逐步提高,如果因部 分利空有"挖坑"行情的话,倒是投资者低 吸优质品种潜伏的好时机。年内深港通开 通、企业年金人市、养老金人市等均是比较 正面的长期利多,有利于大盘稳定,有利于 行情中长期健康发展的重要因素。对此,综 合判断后期在多空因素对冲之下,A 股行 情更多可能仍是结构性的, 指数性呈现趋

未来投资者在控制仓位的前提下,可 以从以下几方面布局:其一,是受益于国 企改革、供给侧改革的相关板块,或是处 于周期性底部、具备涨价可能的大宗商品 方向;其二,是符合经济结构转型方向的成 长性行业,如信息服务,节能环保,高端装 备制造等:其三,是业绩增长确定性强的食 品饮料、酒业和医药等消费品行业;其四是 管理优秀、执行力强、积极转型的传统行 业龙头等。 中信浙江 钱向劲

本版观点仅供参考

蓄能量。

势连续单边行情机会不是很大。

DIG REP ■ 上证综合指数周 K 线图

专家看盘

震荡整理格局不变

本周沪深股市先抑后扬、震荡冲高,上证 指数触及3140点前期高点,令市场预期有所 增强。不过从目前看,虽然指数重心小幅上 移,但个股盈利效应并不明显,行情震荡整理 的格局不变。

首先本周创业板走势偏弱, 重心明显低 于前几周的平均水平,呈现且战且退、逐步滑 落的走势。作为平衡市场中最有弹性和活力 的板块, 其震荡走低对市场的先导信号以及 对投资人气的影响值得重视。虽然,我们也注 意到本周像煤炭、券商以及中字头权重股走 强以及对指数的正面贡献, 但在目前存量资 金有限的情况下,它们的走强是否能有足够 的资金相匹配值得怀疑。因为从银证转账系 统看,上周虽有少量资金净流入,但日均存量 资金余额仅14068亿元,呈连续三周的下降。 从最近四周资金进出的净轧差看,还是流出 大于流入。也就是说,从楼市新一轮调控至 今,并没有增量资金的流入,楼市资金对股票 市场"视而不见"。

其次从盘口看,虽然本周股指两次触及 3140点前期高点,但都是一碰就退,全然没有 突破后加速上攻的多头气势, 更多的呈现一 种象征意义,似乎是告诉别的投资者,高点我 已打破了,接下来你们冲啊! 本周的 3140 点 也像是显示一种登山的山头, 登上后就开始

域)B股市场

B股在箱体中整理

本周沪深 B 股依旧处在各自的箱体中 整理,这与 A 股反弹形成了反差。上证 B 指 本周虽然在逐渐抬升底部,但是幅度极小,交 易量也没有有效放大,目前位置仍在340-350点位置的中端,且跟风上扬意愿并不是 很强。深证 B 指在 1160-1185 点区间震荡, 20 日均线构成短期反压,向上突破将面临阻 力。预计短期沪深 B 股弱势震荡仍将延续, 而箱体整理格局将演绎得愈加明显。

在存量资金博弈的情况下, 市场在2个 月内不会有太大趋势性行情, 预计以箱体震 荡、结构性行情为主。从 B 股层面来看, B 股 市场的机会仍将在低位滞涨的三季度业绩良 好的板块中,操作上切勿追涨杀跌。同时,对 于一般热门概念股来说, 无论多么火爆其涨 幅都是有限的,涨幅过高的个股当逢高减仓 控制仓位,因为短期震荡格局难改,持久行情 的可能性较小。对 B 股改革潜力个股可适当 上海新兰德 马宜敏

下坡回家。因此,从股指运行节奏和盘面感觉 判断,仍然处在均衡市、震荡市的格局当中, 没有进入胶着拔河后的一边倒状态。

第三从盘中热点看,四川双马、武昌鱼等 股权转让概念、特停板块连续强势,部分妖股 横行,但对普通投资者并不具有可操作性。同 时恒大概念股因为其对梅雁吉祥的快进快 出,也让盲目跟风者措手不及,股价从8.08元 高位快速滚落, 短线跌幅超过 20%, 吓退了不 少类似的跟风盘。再从公募和私募机构的产 品净值变化看,10月份以来保持稳定,没有明 显波动和变化,显示近期市场的盈利效应较

因此,短线大盘维持震荡整理走势仍是最 大概率事件。从操作看,仍然建议多看少动,不 冒进,把握确定性机会。 申万宏源 钱启敏

低,可操作性不强。

经济在预热 股市增希望 热点分析

很多经济学家仍然忧心忡忡担心全球政 治经济出现黑天鹅事件, 担心美国大选扰动全 球经济,担心欧洲银行业的坏账。我们认为即 使全球陷入黑天鹅湖的危机堆积中,未必是继 续看空中国的理由。30年来全球经济遭遇了 很多挑战,中国经济始终以很低的回撤率在茁 壮成长,呈现出独有的稳定增长曲线。

11月1日国家统计局公布的数据显示, 10 月中国官方制造业 PMI 为 51.2, 创逾两年 新高;中国非制造业商务活动指数为54.0%, 比上月上升 0.3 个百分点, 为今年以来的高 点。制造业和非制造业保持扩张态势,增速继 续加快。11月3日发布的中国财新服务业10 月 PMI 指数为 52.4, 较上月高出 0.4 个百分 点, 创四个月以来新高;10 月财新综合 PMI 录得 52.9, 较上月高出 1.5 个百分点, 为 2013 年初以来最高水平。国家统计局和财新公布 的 PMI 统计数据趋势一致。而此前公布的 9

月 PPI 指数也是同比上涨, 目实现了四年半 以来的第一次从负数转为正数。

单个数据不能说明问题,但是互相验证的 数据可能揭示某种趋势。采购经理指数 (PMI),是通过对企业采购经理的月度调查结 果统计汇总、编制而成的指数,它涵盖了企业 采购、生产、流通等各个环节,具有较强的预 测、预警作用。PMI不仅是经济情况好坏的先 行指标,也是股市的风向标。各种口径的PMI 数据都向好,显示经济预热,生产和市场需求 回暖,各种经济活动扩张有所加快。

回头看股市数据和 PMI 趋势的契合度。 国家统计局 PMI 数据从 2014 年 7 月 51 7 相 对高点下行后,最低点出现在2016年2月的 49.0,同时一直下行了 4 年的 PPI 也是在 2015年12月见底,从2016年1月开始触底 回升,且9月转正。2014年股市启动,2015年 上证指数从5179高点掉落,遭遇了各种股灾 的碾压,最低区域出现在2016年的1月底2 月初。也就是说,上一轮股市和 PMI 数据低点 都出现在今年初,从今年2月开始,PMI数据 和股市开始走上一个探底回升的过程, 趋势 明显,姿势优美,保持至今。

PMI 转暖,经济回升是有基础的。一是供 给侧改革等稳增长措施卓有成效, 二是经济 新动能分量加大,三是去产能基本完成。我们 还可以预期更多经济托底政策。积极的财政 政策一般落实为增加财政赤字、减税和扩大 政府支出。这些政策将扩大社会需求,传导到 各个行业实现良性循环。可以预期相关行业 上市公司收益得到增加,股价得到支撑。

经济数据是呈现曲线型有序变化的,触底 的信号已经出现只是不那么明显。这些互相 印证的数据预示 A 股可能在今年筑底回升的 基础上再上层楼。布局越早,未来越有收获的 机会。 东方证券 毛彩华